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1. (OBM 2013)0Os gatos Mate e Tica estao dormindo

no sofa. Mate chegou antes e quando Tica chegou,
ela ocupou um quarto da superficie que havia so-
brado do sofa. Os dois juntos ocupam exatamente
metade da superficie do sofd. Qual parte da su-

perficie do sofa ocupada por Tica?
Resposta:

Sendo M a fragao da superficie ocupada por
Mate e T a fragao da superficie ocupada por
Tica, temos que M +T =1 e T'= 1(1 - M).

Logo, M = 1 — 4t e entdao 1 — 37 = L. Dai

2
=1
T=1

. (OBM 2013)As amigas Ana, Beatriz, Cristina e
Dalva nasceram no mesmo ano e no mesmo dia,
porém em meses diferentes. Dalva é dois meses
mais nova do que Ana e quatro meses mais velha
do que Cristina. Beatriz é oito meses mais nova

que Dava. Qual delas nasceu em Margo?
Resposta:

Sendo A, B, C' e D os niimeros dos meses em
que Ana, Beatriz, Cristina e Dalva nasce-
ram, respectivamente, temos que D = A+ 2,
D—-C—-4e B=D+ 8. Assim, temos que
A=D-2,B=D+8e C =D+4. Da-
qui, concluimos que: A > 1= D >3 e que
B <12=— D > 4. E isso nos da duas possi-
bilidades:

- Ana nasceu em Janeiro, Beatriz em No-
vembro, Cristina em Julho e Dalva em

Marco.

-Ana nasceu em fevereiro, Beatriz em De-
zembro, Cristina em Agosto e Dalva em
Abril.

Pelo enunciado, no qual uma delas nasceu
em Margo, concluimos, portanto que esta

s6 pode ser Dalva.

3.

(OBM 2012)Na escola de Esmeralda, neste ano, o
aumento do nimero de alunos em relacao ao ano
passado foi de 10% para os meninos e 20% para as
meninas. H& atualmente 230 alunos, exatamente
30 a mais do que no ano passado. Quantas meni-

nas ha na escola?
Resposta

Seja x a quantidade de meninas no ano pas-
sado. Entao havia 200 — z meninos. Assim,
como o aumento foi de 10% para os meni-
nos, e 20% para as meninas e 30 no total,

temos

0,10(200 — z) + 0,202 = 30

i
x = 100.

Logo, apés o aumento de 20%, existem

100.1,20 = 120 meninas na escola.

(OBM 2012)Esmeralda estd caminhando numa
pista ao redor de um lago. Faltam 300 metros
para chegar a metade do comprimento da pista
e 200 metros atras ela havia andado um terco do
comprimento da pista. Cada volta nessa pista cor-

responde a quantos quilometros?
Resposta

Sendo = metros o comprimento da pista, Es-
meralda ja percorreu 3 +200 metros e ainda
faltam percorrer mais 300m para que ela

chegue a metade. Assim % + 200 + 300 = .
Dai z = 3000m = 3km

. (OBM 2012)Numa loja de ferragens, vérios pro-

dutos sao vendidos no peso. Um prego, trés pa-
rafusos e dois ganchos pesam 24¢g. Dois pregos,
cinco parafusos e quatro ganchos pesam 44g. Ju-
quinha comprou 12 pregos, 32 parafusos e 24 gan-

chos. Quanto pesou sua compra?
Resposta:

sejam p a quantidade de pregos, ¢ a de pa-

rafusos e r a de ganchos. Entao:

p+3q+2r=24



2p+5q+4r =44

Somando as duas equagoes, temos 3p + 8q +

6r = 68. Assim 4.(3p 4 8¢ + 6r) = 4.68

oo 12p 4+ 32g + 24r = 272

. (OBM 2010)Os ntimeros z e y sdo distintos e sa-

tisfazem x — % =y — % Entao xy é igual a?

Resposta
Temos

1 1 1 1 Y —
rT——=y——Sr—y=———Sr—y=

z Y Tz Y zy

, mas podemos simplificar a diferenca, que

é diferente de zero. Entao

1
l=—-—&zy=-1
xy

. (OBM 2005)Numa sequéncia, cada termo, a partir
do terceiro, é a soma dos dois termos anteriores
mais préximos. O segundo termo € igual a 1 e o

quinto termo vale 2005. Qual é o sexto termo?
Resposta

Seja x o primeiro termo. Como o segundo

termo é 1, o terceiro termo é z+1, o quarto

[eN

14+ (z+1) =2+2. Como o quinto termo
2005, (z+ 1)+ (r +2) = 22+ 3 = 2005 <
2z = 2002 & x = 1001. Logo o sexto termo é
(z+2) + (22 +3) = 3z + 5 = 3.1001 + 5 = 3008.

O

. (OBM 2007)A fragao ¢, onde a e b sdo inteiros
positivos, representa um numero entre 0 e 1, na
posicao indicada. Qual é um possivel valor para a

soma a + b?

Resposta

e Asomaa+bélsea=0eb=1, ouseja,

% = 0, Incompativel com o desenho.

e A soma é 2 se $ =1 =1, também in-

compativel.

a

e A soma é 3 se § = ou

1
2
ambos incompativeis.

e Os casos em que a soma é 4 sao: ; =

1 ) F_ 42 _ a _ 3 _
g<zouf=35=1ou f=3=3, todos
incompativeis.
4 a 1 1 a _ 2 1
e Asomaébse § =73<jo0ujy=35>;
a _ 3 a _ 4 .
ou y =35 >1ou f=7>1 Dos quais

a possibilidade a =2 e b = 3 da a fragao
¢ =220,67

9. Esboce o grafico da equagao |y| — |z| = 1.

Resposta

Note que

eSelz>0ey >0, teremos y —zr =1 &
Y=+ 1

e Sex<0ey>0,teremosy—(—z)=1<
ge=1—a

e Sex<0evy<0, teremos —y — (—x) =
1y =a= 1.

e Sex>0ey<0, teremos —y—zr=1<
e — 1.

Evidentemente, se x =0 entaoy =1 ouy = —1

!Lembre-se que || =a < 2 =a ou z = —a.



